

Берлин, октябрь 2018 г.

**Приветственное слово  
в связи с XVII форумом «Петербургский диалог»**

Москва – это город, для многих немцев обладающий большой притягательной силой. Здесь учатся студенты, пишут статьи журналисты, ведут бизнес предприниматели, осуществляют проекты филантропы, здесь живут и работают дипломаты и просто немцы, у которых есть семейные связи с Москвой и Россией. Все они обогащают общественную жизнь Москвы и сами черпают впечатления от пульсирующей здесь живой русской культуры. Открытость порождает доверие, и нередко отдельные встречи перерастают в совместную работу на уровне гражданского общества.

Недавно завершился Германо-Российский год регионально-муниципальных партнерств. Множество проведенных в его рамках мероприятий нашли живой отклик. Его я рассматриваю как стимул и как импульс для поддержания открытого диалога на всех уровнях. Отрадно, что эта идея нашла отражение и в девизе нынешнего форума «Петербургский диалог»: «Создавать доверие, укреплять партнерство: сотрудничество гражданских обществ России и Германии как импульс для межгосударственного диалога».

17-е заседание форума «Петербургский диалог» обещает порадовать множеством новых идей и инициатив, которых я с нетерпением жду. Всем участникам я желаю интересных встреч и плодотворного общения.